



# Школьная газета

ВЫПУСК №1

сентябрь 2014

## Колонка редактора

Здравствуй, дорогие читатели! Вы держите в руках первый сентябрьский выпуск газеты, который, конечно, посвящен главному осеннему празднику - 1 сентября. Надеюсь, что наша школьная газета будет настоящим подарком для всех, кому неравнодушна судьба лица и всё, что с ним связано.

В основе нашего издания будет положен принцип открытости. Любой желающий сможет попробовать свои силы в журналистике. Если у Вас появится интересный материал, смело несите его к нам, мы с удовольствием опубликуем его на наших страницах. Мы также приглашаем к сотрудничеству родителей наших учеников. У многих из них, наверняка, найдутся свои мысли о том, как сделать жизнь лицея ещё более интереснее и разнообразнее.

Спешу сообщить вам о том, что мы будем радовать вас новыми выпусками ежемесячно!

**Внимание конкурс:**  
Объявляется конкурс на лучшее название школьной газеты. Ваши предложения ждем в каб.114 (победителя ждет приз)

С уважением,  
Светлана Богданова  
главный редактор



Каждый год звонок веселый  
Собирает вместе нас.  
Здравствуй, осень! Здравствуй, школа!  
Здравствуй, наш любимый класс.  
Пусть нам лета жаль немного -  
Мы грустить не будем зря.  
Здравствуй, к знаниям дорога!  
Здравствуй, праздник сентября!

Вот и наступило 1 сентября. Поздравляем всех с новым учебным годом! И тех, кого ведут в школу за ручку; и тех, кто идет сам, предвкушая встречу со старыми друзьями; и тех, кто продолжает учиться, будучи уже взрослым; и тех, кто открывает мир знаний для своих детей; и тех, кому это еще предстоит! – в общем всех-всех-всех с праздником!



**Первоклассники!** Вы отправляетесь в увлекательное, хоть порою и трудное путешествие - путешествие в Страну Знаний. Этой страны вы не найдете ни на одном глобусе и карте. Эту страну предстоит открыть вам с помощью учителей. От вас самих зависит, кем станете вы в этой стране.



**Одиннадцатиклассники!** И, к радости, и к сожалению, ваша школьная юность продлится еще всего один год. Но нет причин для грусти, потому что вся жизнь впереди!



**Учащиеся лицея № 57!** От всей души хочется, чтобы после дня рождения День знаний был для вас самым желанным праздником в году. Ведь в этот день рождаются новые надежды и замыслы. Кто-то дает себе слово учиться только на «хорошо» и «отлично». Кто-то всерьез решает заняться физикой или астрономией. Кто-то мечтает записаться в новую секцию. Да, это день больших планов и ожиданий. Пусть они сбываются!



**Учителя!** После длительного перерыва начинаются нелегкие будни: звонки, уроки, перемены, новые темы, контрольные, проверка тетрадей... Ваш труд благороден, нужен и востребован. Учить детей нелегко, а порой и очень сложно, но для учителя, в сердце которого живет любовь к детям и желание дать им новые знания, это самая приятная работа на свете! Желаем вам энтузиазма, стремления внедрять новые техники и приемы, желания объяснять, наставлять и напутствовать. И пусть ученики всегда отвечают вам благодарностью!



**Родители!** Вы вместе со своими детьми проходите второй курс обучения в школе. Здоровья, громадного терпения! Да, без неожиданностей не обойтись. Их будет немало, и пускай они станут для всех приятными, яркими, незабываемыми! А пока пусть громкоголосо переливается первый сентябрьский звонок! Он призывает не только в классы, но и к порядку, дисциплине, внимательности.



## Напутствие первоклассникам

### Советы начинающему путешественнику (первокласснику) в страну Знаний.

Как правило, при въезде в любую страну, необходима виза. Так вот, поздравляем тебя – этот этап ты уже прошел. У каждого первоклассника 57 лицеза есть свой “паспорт” ученика, под названием “личное дело”, которое хранится у директора.

Переходим к багажу. Каждый день нужно правильно собирать “чемодан”-портфель. Заранее узнавай расписание “станций остановок” – уроков и укладывай в “чемодан” только нужные вещи. Например: на станции “математика” тебе пригодится тетрадь в клеточку.

Старайся добираться до “станций” вовремя, не опаздывай. Будь внимателен на остановках, и аккуратно все записывай.

В каждой стране есть свои традиции, о которых ты вскоре узнаешь (например: День лица). Соблюдай и уважай их!

Путь предстоит далекий, поэтому ты не пойдешь один, вы отправляетесь “группами” – классами.

Обязательно подружитесь, и вместе вы преодолеете этот нелегкий путь в страну Знаний.



**П**ожелать хотим мы первоклашкам,  
**Е**динства в классе,  
**Р**адости побед,  
**В**осторга от  
**О**ткрытий  
**К**лассных,  
**Л**ицейской дружбы,  
**А** не скучных лет!  
**С**егодня вы уже не дошколята.  
**С**тупеней много надо вам пройти.  
**Н**о знаем мы, вы - умные ребята,  
**И** что  
**К** успеху сможете взойти!

Максим Дугин, 5 «Г»

## Напутствие выпускникам

*«Кто неправильно застегнул первую пуговицу,  
уже не застегнется как следует»*

*Иоганн Гёте*

Выпускники 2015 года! Наступил последний школьный учебный год. За этот период вам нужно сделать очень многое.

Уже сейчас необходимо определить свой профессиональный путь. Есть много нужных профессий – престижных и тех, которые на первый взгляд таковыми не являются, но все профессии в жизни нужны. Поэтому к выбору профессии нужно подходить с большой ответственностью. Надо только повнимательнее прислушаться к себе и реально оценить свои способности, желания, интересы. Обязательно учесть мнение старших, а потом принять решение, от которого зависит ваша будущая жизнь. Благодаря репутации лица многие учебные заведения мечтают стать вашей alma mater.

Вас ждет серьезное испытание – единый государственный экзамен. Удачная сдача экзамена – это возможность обучаться в престижных высших учебных заведениях страны. Подойдите ответственно к выбору места своего дальнейшего обучения.

На вас возлагаются большие надежды в продолжение успехов выпускников прошлых лет. Вы войдете в летопись нашего лица и нашего города.

Стремитесь, дерзайте, старайтесь, творите и добивайтесь!!!

Алла Ошкина,

к.п.н., доцент Тольяттинского государственного университета,  
мама выпускницы 2021г.

## Это интересно!

### Интересные факты о школе:

\*\*\*

Термин "школа" происходит от греческого "сколе" и на родном языке оно означает "досуг". Однако этот досуг не был праздным — он подразумевал философские беседы в свободное от работы время.

\*\*\*

Самая первая официальная и государственная школа в России появилась при Петре I, была она для мальчиков 12-17 лет.

\*\*\*

В 43 странах мира учебный год начинается 1 января, в 16 странах в марте.

1 сентября начинается учебный год в России и еще 122 странах.

\*\*\*

- В Чехии высшая оценка "1", а низшая "5".  
Во Франции вообще 20 бальная система оценок.

\*\*\*

В 1565 г. Появился первый букварь для обучения детей, изданный первопечатником Иваном Федоровым.

\*\*\*

Историю возникновения пазла можно связать со школой, так как впервые он был изобретен в образовательных целях.

Детям предлагали собирать карту Европы разрезанную на кусочки.

\*\*\*

В Японии учебный год длится с 1 апреля по 1 марта. Ребята отдыхают всего один месяц. Один месяц отдыхают также в Индонезии (в январе) и в Индии (в апреле). В Норвегии и Мозамбике каникулы длятся 2 месяца. В Аргентине, Эквадоре, Панаме, Сиднее каникулы 4 месяца.

\*\*\*

Одна из самых многочисленных встреч выпускников произошла в Германии, на встречу собрались более 2,5 тысяч выпускников на 100—летие школы.

\*\*\*

Самое дорогое обучение в "Международной школе юных леди и джентльменов". Обучение стоит 77,5 тысяч долларов за один месяц обучения.

\*\*\*

Самое старое учебное заведение это мусульманский университет Карауин находящийся в городе Фес. Основан он в 859 году н.э.

\*\*\*

Самая многочисленная школа в Индии обучала около 28000 учеников .

\*\*\*

Самое долгое обучение было в Великобритании. Некий Роберт Кронин обучался 52 года и закончил образование в возрасте 72 лет.

\*\*\*

Самый длинный урок продолжался 54 часа. Это профессор биологии читал свою лекцию. Произошло это в Австралии в 2003 году.

\*\*\*

Существуют разные школы, в том числе и "кочевые школы", "подземные школы", "познания через музыку", "плавучие школы", "школы без дисциплины" и т.д.

Екатерина Демина, 5 «Г»

### Интересные факты о школах разных стран

Школы разных стран мира имеют не только разные языки обучения. Во всех них можно заметить большое множество отличительных особенностей. Отметим самые интересные факты о школе разных стран.

\*\*\*

#### Школы в Великобритании

Чиновники Великобритании запретили детям 11-18 лет использовать сленг в школах. Даже «привет»/ «пока» дети должны заменить официальными «доброе утро»/ «до свидания». Под запретом и все разговорные сокращения. Обоснования таким требованиям просты — стремление улучшить культуру речи и расширить словарный запас школьников. Чиновники уверяют, что это повысит шансы детей на трудоустройство и развитие карьеры в будущем.

\*\*\*

#### Школы во Франции

Школы во Франции удивят вас своей ярко выраженной национальной окраской. Первые школы для деток — это «материнские школы», в которых к общему начальному

образованию готовят уже с 2-3 лет. В 5 лет все дети обучаются чтению в обязательном порядке. Начальная школа во Франции длится 5 лет. Потом 4 года дети учатся в коллеже. А затем 2-3 года — в лицее или старшей школе. На третьей ступени обучения уже выбирается специализация дальнейшего образования. Лицей во Франции заканчивают только 80% школьников из-за сложностей обучения в нем. Школы во Франции — одни из лучших образовательных учреждений в Европе.

\*\*\*

#### Школы в Мексике

В Мексике работает программа общинного образования. Она создана по инициативе Национального совета Мексики по развитию образования. Программа рассчитана на мексиканских детей, которые проживают в отдаленных деревнях без возможностей получения образования. В рамках данной программы в качестве учителей-стажеров в деревнях поселяются на год или два студенты. Они дают образование детям за скромное жалование. Взамен по окончании срока пребывания студенты получают гранты для продолжения образо-

вания. Каждый год по этой программе обучаются около 300 тыс. детей из 40 тыс. населенных пунктов.

\*\*\*

#### Школы во Вьетнаме

Вьетнамские школы и даже детские сады Хошимина теперь радуют детей и их родителей нововведенной йогой. Занятия начинаются с позы лотоса, а преподаватель рассказывает мудрые притчи. Специалисты сферы образования и спорта убеждены, что йога позитивно влияет на достижение учебных целей школьниками, снимает тревожность и повышает концентрацию детей. Родители же счастливы, что дети меньше стали «зависать» в он-лайне.

Роберт Богданов, 5 «Г»





## Литературная страничка

### «Первое сентября»

Школа—это знаний дом.  
Детей много очень в нем.  
Малые, большие и порой смешные,  
За годы учебы стали как родные.

Осени пришла пора.  
Спешит в школу детвора  
С бантами, цветами  
Семимильными шагами

День Знаний празднует страна.  
Нет счастливей торжества.  
На линейке в школе радость,  
Вот всплакнули мамы малость.

Дети пляшут и поют,  
Каратисты бой дают,  
Фейерверком все дивятся,  
А глаза-то как искрятся...

Все толпятся, что-то ждут...  
Через несколько минут  
Выпускают прямо в небо  
Белых голубей умело

А затем еще шары  
Небывалой красоты.  
Все желанья загадали,  
О чем лето всё мечтали

Тут звенит первый звонок—  
Пора детям на урок!  
Постигать азы науки.  
Нет больше времени для скуки!

**Юрий Зайцев, 7 «Д»**

### «Осень»

Тучи небо затянули  
Стонет лес, шумит листва...  
Это осень наступила—  
Птицам улетать пора.

В озере свинцовый шёлк  
Ива ветви окунула  
И в тумане бархатистом  
Вся долина утонула.

**Анна Кучко, 9 «Д»**

Лёгким кружевом вишневый цвет  
На ветвях лежит нагих,  
И мелькает солнца свет  
Меж листочков молодых.

Загорелись черёмухи свечи...  
Белой дымкой окутан весь сад...  
И останется в памяти вечно  
Этот лёгкий весны аромат.

**Анна Кучко, 9 «Д»**

### «Утро»

Зардело небо на востоке  
И первый луч стрелой пронзил  
Безоблачную высь.  
В сияющем потоке  
И света, и тепла купается весь мир.  
Но ночи свежесть всё ещё таится  
В росе, рассыпанной  
на тонкой паутинке,  
И будто бы боится раствориться  
В дрожащей  
и почти прозрачной дымке.

**Анна Кучко, 9 «Д»**



### «Лето»

Озера зеркало тихо колыхается,  
Зелень берёзы шумит.  
В этом краю так привольно  
мне дышится,  
Сердце так часто стучит!  
Пчёлы жужжат над травой медовой,  
Знойный воздух томит.  
Пропела кукушечка песенку давнюю,  
Над землёю коршун парит...

Стелется белый туман над оврагами,  
Веет прохладой с полей.  
Словно искусными старыми магами  
Создан прекрасный мир сей...

**Анна Кучко, 9 «Д»**



### Над выпуском работали:

главный редактор, вёрстка и дизайн: С. Богданова;

корреспонденты: Е. Демина, М. Дугин, Р. Богданов, А. Ошкина, А. Кучко, Ю. Зайцев

Ждем ваших материалов по эл. адресу: [Lutsiya78@mail.ru](mailto:Lutsiya78@mail.ru)

